901- Aşağıdaki sözcüklerden hangisi farklı bir kökten türemiştir?

a) Katılımcı   
b) Devrim    
c) Atılgan  
d) Acılı

902-    Hangi yoldan gidecekti? Buraları iyi 

          1                                                 2

bilmiyordu. Yanlış yolu seçmek 

                       3

istemiyordu. Bazı korkuları vardı.

                      4

Numaralanmış sözcüklerden hangisi sıfat değildir?

A) 1

B) 2

C) 3

D) 4

903-  “Yapıverdi” birleşik eyleminde aşağıdaki anlamlardan hangisi vardır?

A) Yeterlik

B) Yaklaşma

C) Sürerlik

D) Tezlik

904-  Aşağıdaki cümlelerin hangisinde öğelere ayırmada yanlışlık yapılmıştır?

A)Bütün öğrenciler / yarın / bu testleri / çözsün.

B)Gece geç saatlerde / dışarı / çıktık.

C)Ağır ağır çıkacaksın / bu merdivenlerden.

D)Gönül / bu çantayı / Kadıköy’den / almış..

905- Aşağıdaki atasözlerinden hangisinde yapım eki almış sözcük vardır?
a) Akıllı düşman, akılsız dosttan iyidir.

b) Damlaya damlaya göl olur..

c) Bir elin nesi var, iki elin sesi var.

d) Harman yel ile, düğün el ile olur.

906-  “Bir ödül için kendini satan adam ne yazar olabilir, ne de insan olabilir. İnsan olunmadan da yazar olunmaz. Bağımsızlık lazım. Gerçek yazar, sıradan bir insan değildir. Ona ihtiyacı vardır toplumun. Bu ihtiyacı duyan toplum yükselir. Bu ihtiyacı karşılayan insan kazanır.”

   Paragraftan aşağıdakilerden hangisi çıkarılamaz?
A) Sanatçı, topluma her yönüyle örnek olmalıdır.

B) Sanatçı kişiliğinden taviz vermemelidir.

C) Toplum, yazarlardan olumlu ya da olumsuz etkilenir.

D) Bağımsız olmayan toplum, yükselemez.

907-  “Güvensizlik başlayınca, dostluk kaybolur.” cümlesindeki öge dizilişinin bir benzeri aşağıdakilerin hangisinde vardır?

A) Çok bilen, çok şeye dikkat eder.

B) Cesaret bütün silahlardan üstündür.

C) Güneş battığı vakit küçük yıldızlar parlar.

D) Veren el, alan elden üstündür.

908-  Aşağıdaki cümlelerin hangi ikisi aynı anlamdadır?

I ) İyi olan her şeyi alalım.

II)  İyi olan her şeyi almalıyız.

III)  İyi olan her şeyi alabiliriz.

IV)  İyi olan her şeyi almamız gerekiyor.

A) I-II    
B) I-III   
C) II-III    
D) II-IV

909-  Aşağıdaki cümlelerde altı çizili kelimelerden hangisi isim olarak kullanılmıştır?

            A) Bütün gün açık bir yer aradık.

            B) Okul işlerinde hep başarılıydı.

            C) Acı sözleri beni daha da üzdü.

            D) O güzel elbiseyi annem sana almış.

910-   Aşağıdaki cümlelerin hangisinde ‘zor’  kelimesi  zarf  (belirteç) olarak kullanılmıştır?

                      A) Zor günler bizi bekliyor.

                      B) Bu konu ne kadar da zormuş.

                      C) Adamın elinden zor kurtuldum.

                      D) Zoru başardığını gördüm.

911-  Aşağıdaki cümlelerde geçen altı çizili eklerden hangisi farklı görevde kullanılmıştır?

            A) Bu günler de geçecek elbette.

            B) Yapılacak çok işimiz var.

            C) Sana verecek beş kuruş param kalmadı.

            D) Akacak kan damarda durmaz.

912-   ‘Gençlerin aynada göremediğini yaşlılar, bir tuğla parçasında okur.’Bu cümledeki öğelerin dizilişi aşağıdakilerin hangisinde doğru verilmiştir.

 A) Özne- belirtisiz nesne –dolaylı tümleç- yüklem

 B) Belirtili nesne-özne – dolaylı tümleç-yüklem

 C) Zarf tümleci-belirtisiz nesne- özne –yüklem

 D) Belirtisiz nesne –özne- zarf tümleci- yüklem 

913-  ‘Paylaşmamalıydım’ fiili hakkında aşağıdakilerin hangisi söylenebilir?

              A) Dilek –şart kipi kullanılmıştır.

              B) 1.çoğul şahısla çekimlenmiştir.

              C) Birleşik bir fiildir.

               D) Birleşik zamanlıdır.
914-  ‘ Ne hoş ve dinlendirici bir manzara var’ ifadesindeki  ‘ Ne’ kelimesinin cümledeki işlevi nedir?

 A) Soru anlamı katmak.      C) Anlamı pekiştirmek.
 BOlumsuzluk anlamı katmak.D) Anlamı daraltmak.

915- "Annesinin sözünü dinlemiyordu." cümlesinde altı çizili söz grubu cümlenin hangi öğesini oluşturur?

A) Özne
   B) Yüklem    C) Nesne
  D) Tümleç
916-Arkadaşının ağır sözleri onu çok üzmüştü." cümlesinin yüklemine sorulan aşağıdaki sorulardan hangisine cevap alamayız?

A) Ne
        B) Niçin    C) Kimi
  D) Ne kadar

917-  
 “Can kafeste durmaz uçar, 

              Dünya bir han, konan göçer

              Ay dolanır, yıllar geçer 

              Dostlar beni hatırlasın”

Bu parçada aşağıdakilerden hangisine değinilmemiştir?
A)  Dünyanın geçiciliğine

B)  İnsan ömrünün bittiğine

C)  Zamanın sürekli ilerlediğine

D)  İnsanların dostluk kurmamalarına

918-“(1)Türklerin ilk yerleşim merkezleri Orta Asya’dadır.(2)Bu dönemde göçebe bir yaşam şekli benimsemişlerdir.(3)Yerleşik düzene geçtikten sonra güçlü devletler kurmuşlar, bilim ve kültür alanında gelişmişlerdir.(4)Kavimler Göçü ile Avrupa’nın çehresini değiştirdiler(5)Tarımsal faaliyetleri de yerleşik düzene geçmeleriyle başlamıştır.

Numaralandırılmış cümlelerin hangisi paragrafın akışını bozmaktadır?

A) 1                  B) 3                  C)4                D) 5

920-  Aşağıdakilerden hangisi denemenin özelliklerinden değildir?
A)Yazar kendisiyle konuşuyormuşcasına yazar.

B)Denemede kesin bir sonuca ulaşmak amaçlanmaz.

C)Denemede öğreticilik esastır.

D)Denemede kişisellik ağır basar.

921-   “Islak kanatlarında bahar taşıyor kuşlar,

       Badem çiçeklerine yağmur yağıyordu.

       Kadersiz şarkılar söylüyor rüzgar,

       Ümidin pembe eli gökten uzanıyordu.”
Dörtlükte aşağıdaki varlıklardan hangisi kişileştirilmiştir?

A) Kuşlar      B) Badem çiçekleri   C) Gök   D) Rüzgar

922-  Aşağıdaki cümlelerin hangisinin yüklemi yapısı bakımından diğerlerinden farklıdır?
a. Burada yüksek sesle konuşulmaz.

b. Karı-koca arasına girilmez.

c. Kar ne kadar çok yağsa, yaza kalmaz.

d. Bu söylediklerin kabul edilemez.

923-  Mimar Sinan; gerek tekniği gerekse sanatı bakımından yalnız Türk mimarlığında değil,bütün dünya mimarlığında dehası kabul edilen bir sanatçıdır.

Bu cümleden Mimar Sinan ile ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi çıkarılamaz?
a. Eserleri teknik bakımdan üstündür.

b. Dünyanın en zeki insanıdır

c. Sanatını yabancılar da takdir etmiştir.

d. Mimari başarısını dünya kabul etmiştir.

924-  “ Değeri az olan şeyler,değerli şeylerin yanına konulursa,onların da değerini düşük gösterir.” anlamına gelen atasözü aşağıdakilerden hangisidir?

A)Kır atın yanında duran ya huyundan ya suyundan,

B)Bir kötünün yedi mahalleye zararı vardır,

C)Bal tutan parmağını yalar,

D)Beterin beteri vardır,

925-  Aşağıdaki cümlelerde geçen altı çizili kelimelerden hangisi soyut anlamlı iken aldığı ekle somut anlam kazanmıştır?

A) Askere gönüllü olarak gidecek.

B) Bahçenin ortasına korkuluk dikildi.

C) Çocuklarına  bir fenalık  gelmesinden korkuyordu.

D) Galiba ilgisizlik bu çocuğu yüzsüz yaptı.

926-  “Binlerce yıl yetmiş iki milletle …...…yaşamış olan Türk, kendisinin hürriyet ve istiklaline ………duyan hiçbir milleti   hakir  (hor) görmez.”

cümlesinde boş bırakılan yerlere  sırasıyla aşağıdakilerden hangisi getirilmelidir?

A.  mutlu-ilgi                 B. huzurlu-yakınlık   
C.  birlikte –saygı          D. kardeşçe –sevgi

927- Aşağıdaki cümlelerin hangisinde “gücü yetme,başarma” anlamı vardır?

A. Şunları bana uzatıverin.

B. Otobüsün ardından bakakaldık.

C. Sen de biraz hızlı yürüyüver.

D. İsterse herkes doğru ve güzel yazı yazabilir . 

928-  “Böyle“ sözcüğü  aşağıdakilerin hangisinde zarf görevinde kullanılmıştır ?

            A) Böyle sorular artık sorulmuyor .

            B) Günler böyle geçiyor.

            C) Böyle bir evim olsun isterdim.

            D) Böyle insanlarla konuşulmaz .

929-  ”  Bir  işi  benimseyerek  ele almak “ anlamına gelen deyim aşağıdakilerden hangisidir ? 

  A)  Kılı kırk yarmak            B)  Etekleri zil çalmak 

  C) Dört elle sarılmak       D) Diken üstünde durmak 

930- Aşağıdaki cümlelerin hangisinde anlam kayması vardır?

                   A) Yarın hep birlikte gideceğiz.

                    B) Her sabah kahvaltı yaparım.

                    C) Şu an televizyon izliyor.

                    D)  Haftaya seninle görüşürüm.

931- Aşağıdaki fiillerden hangisinin yapısı diğerlerinden farklıdır?
               A) Çocuk verilen parayı kabul etti.

                B) Seninle ben de yüzebilirim.                  

               C)  Hep birlikte oyuna başladılar.

               D)  Arkadaşının ayağına sarılıvermiş. 

932-  Virgülün bir görevi de görevdeş sözcükleri ya da söz öbeklerini ayırmaktır.

Aşağıdaki cümlelerin hangisinde bu açıklamaya uygun bir örnek vardır?

a)  Bursalı kız,Fatma,ne kadar kıskançtı.

b) İnce,hisli,zeki bir kızdı.

c) Öğrencilerin gelmişler,öğrencilerin!

d) Onu sınıfta değil,hastanede tanıdım.

933-  Hangi cümlede birleşik fiil yoktur?

a) Bahçede çalışan komşumuza yardım edelim.

b) İnsanları fikirlerinden dolayı küçümsemeyin.

c) Sabahtan beri içimde bir eziklik hissediyorum.

d) Dayıma sabah erkenden telefon ettim.

934- Aşağıdaki atasözlerinden hangisinde “kendini beğenme”söz konusu değildir?

a)  “Ayranım ekşidir.”diyen olmaz.

b) Abdal ata binice bey oldum sanır.

c) Alçak yerde tepecik kendisini dağ görür.

d) Açık yaraya tuz ekilmez.

935-  ”İnsan her zaman öğrenmeye devam edebilir,ama öğrenciliğe değil.Alfabe okuyan bir ihtiyarın hali gülünçtür.”

Yukarıdaki cümlede anlatılmak istenen düşünce aşağıdakilerden hangisidir?

a) Öğrenmenin yaşı yoktur.

b) Öğrenciliğin belli bir yaşı vardır.

c) İnsanın her yaşta öğreneceği şeyler vardır.

d) İnsan öğrendikçe yaşar.

936- Aşağıdaki cümlelerin hangisinde yüklem edilgen çatılı fiildir?

A) İnsanlar mutluluğu hak ederler.

B) Muhtaç insanlara yardım etmeliyiz.

C) Sınıf bayram için süslendi.

D) O sınıfa erken geldi.

937-  Aşağıdaki cümlelerin hangisinde ‘ tanımlama ‘yapılmıştır?

A) Sorumluluklarının bilincinde ol.

B) Kültür geçmişten günümüze bir devamlılık gösterir.

C) Gezi yazıları gözleme dayanmalıdır.

D) Buz donarak katı duruma gelmiş sudur.

938- “Bana öyle geliyor ki, bu çiçek ve bülbül mevsimi gelmeyecek; karlar, yağmurlar kesilmeyecek; artık bir daha bahar, toprağımızı şenlendirmeyecek.”diyen bir insan için aşağıdakilerden hangisi söylenemez?
A Kuşkulu         B)Karamsar   C)Tedbirli       D)Kaygılı

939-   “Kötü” kelimesi aşağıdakilerin hangisinde sıfat olarak kullanılmıştır?

A) Hastanın durumu kötü görünüyor.

B) Dostun iyisi kötü günde belli olur.

C) Kötü konuşanları sevmem.

D) İnsanın kötüsünü arkadaş edinme.

940- Aşağıdaki cümlelerdeki ikilemelerin hangisi diğerlerinden farklıdır?

A) Zavallı kardeşim yatar yatmaz uyudu.

B) Rehber öğretmeniyle uzun uzun konuştu.

C) Artık seni kolay kolay affetmez.

D) Ben gelene kadar güzel güzel oynayın.

941- Aşağıdakilerin cümlelerin hangisinde “-im” eki yapım eki görevinde kullanılmıştır?

A) Seni en çok düşünen benim.

B) İki dilim ekmek yedi.

C) Bu sınavı da geçmişim.

D) Kardeşim iş görüşmeleri için Ankara’ya gitti.

942- Aşağıdakilerden hangisi  yeterlilik birleşik eylemidir?

    A)  Hasta olmuş                           B)  Sabretmez

    C)  Hapsettiler                              D) Gelemez

943- Şiirde genellikle içerik biçimi belirler,ama ondan ayrılamaz. Tersine onunla bir bütün oluşturur.Bir şiirin başarısı,bu bütünün tutarlılık ve güzelliğine bağlıdır.Doğrultu ne denli doğru olursa olsun, eğer biçim zayıfsa içerik de istenen güzelliğe ulaşmaz.Estetikçe yetersiz bir eserin biçimine de en az içeriği kadar önem verilmelidir.

Bu parçada anlatılmak istenen aşağıdakilerden hangisidir?

A) Şiirde konuya gereken önem verilmelidir.

B) Şiirde konu anlatım biçimini belirler.

C) Şiirde konu ile biçim aynı önemde olmalıdır.

D) Şiiri şiir yapan içeriktir.

944) Aşağıdaki cümlelerin hangisinde soru anlamı, sıfatla sağlanmıştır?
A) Futbol maçlarına kiminle gidersin?

B) Ay ışığında hangi kıyıları seyrettin?

C) Hastalanmaması için nasıl giyinmesini önerdin?

D) Rengârenk olan bu kuş nerede uçuyor?

945)“Gözlüklü genç iki saat bizi burada beklemiş”
cümlesinde altı çizili sözcük için hangisi söylenemez? 

A) Sözcüğün kökü isimdir.

B) Sözcük iki yapım eki almıştır.

C) Sözcük türemiş bir sıfattır.

D) Sözcük türemiş bir eylemdir.

946)“ O Hindistan’da hayvanat bahçesi gezmiş, birçok arslan görmüş.” Cümlesindeki altı çizili kelimelerin, kipi, zamanı ve kişisi aşağıdakilerden hangisidir?

A) Haber kipi-duyulan geçmiş zaman-üçüncü tekil kişi

B) Haber kipi-geniş zaman-üçüncü çoğul kişi

C) Dilek kipi-duyulan geçmiş zaman-üçüncü çoğul kişi

D) Dilek kipi-duyulan geçmiş zaman-üçüncü tekil kişi

947)“bekleyemem” fiilinin olumlusu hangisidir?

A) beklerim
            B) bekleyiveririm


C) bekleyiversem
D) bekleyebilirim

948)Aşağıdaki türlerden hangisinde açıklayıcı anlatım kullanılır?

A) deneme
B) anı

C) roman
D) tiyatro

949)“Bu tartışma bizim küsmemizi sağladı.” cümlesindeki anlatım bozukluğunun sebebi nedir?

A) Gereksiz sözcük kullanılması

B) Özne yüklem uyumsuzluğu

C) Noktalama işaretlerinin kullanılmaması

D) Yanlış sözcük kullanılması

950)Düşünce ve duyguların gerektiği kadar sözcükle anlatılması hangisidir?
A) yalınlık
B)açıklık   C)duruluk    D) akla uygunluk

951)Yürümek fiili anlam bakımından hangisidir?
A) oluş  B B) iş
C) hareket
D)durum

952)Aşağıdaki tümcelerden hangisinin yüklemi birleşik zamanlıdır?

A) Sonunda eve gelmişler.

B) Eşyaları yüklüyorlar.
C) Yarın babası gelecekmiş.
D) Yapraklar sarardı.
953)“Haberi aldığı gün ….” Cümlesi aşağıdaki deyimlerden hangisi ile sürdürülürse iki değişik anlama gelir?

A) Kan beynine sıçradı.      B) Deliye döndü.
C) Etekleri tutuştu.             D) Ağzı kulaklarına vardı.

954) '' Bu dağ köyüne patika yollardan gidiliyormuş.'' cümlesinin yüklemi çatısına göre aşağıdakilerden hangisidir?

A)Edilgen --- geçişli       B)Etken ----geçişsiz

C)Edilgen ----- oldurgan    D)Edilgen ---- geçişsiz

955) Hangi cümlede “sıfat tamlaması” zarf tümleci olarak görev yapmaktadır?
A) Salı sabahı yola çıkıyoruz.

B) Bu kazağı kışın almıştım.

C) Geçen yıl kar yağmadı buralara.

D) Okulumu çok özledim.

957)Aşağıdaki cümlelerin hangisinde “o “kelimesi kişi zamiri olarak kullanılmıştır?
a)O şirin yüzü ile  beni inandırdı.


b)Ben o konuyu daha iyi anlatırdım.

c) Bana vuran o adamdı.



d) O , ailenin en çalışkan çocuğudur.

958)Aşağıdaki cümlelerin hangisinde geçişsiz fiil vardır?
a)Yaralı durmadan bağırıyordu.


b)Onun için yardım topluyorlar

c)Size mutlaka haber vereceğiz.


d)Bizim gibi birinden ne isterler?

959)Aşağıdakilerden hangisi belirtisiz isim tamlamasıdır?
a)Taş duvar
                       b)Kapının kolu

c) Bilgisayar Klavyesi
d)Kara Tahta

960) Aşağıdakilerden hangisi sıfat için yanlıştır?
a)Sıfatlar bir varlığın özelliklerini belirtir.

b)Sıfatlar asla isimlerle birlikte kullanılmaz.

c)Asıl sayı sıfatları varlıkların sayısını bildirir.

d)İşaret sıfatları bu , şu , o dur

961) Aşağıdaki cümlelerin hangisinde “sözde özne” yoktur?

A ) Yılbaşı kartları geçen hafta postalanmış.

B ) Kazayı öğrenince herkesten çok sarsıldı.

C ) Mavi boncuklar ince,deri iplere diziliyordu.

D )Fırtınada hasar gören evlerin çatıları onarılmıştı.

962)Aşağıdaki cümlelerin hangisinde adlaşmış sıfat yoktur?
A) Yeniye karşı aşırı bir tutkusu vardı.



B) Cenazeye gelenler siyahlar içindeydi.

C) Sanat, bir yaşam biçimiydi onun için.


D) Kendisini sevene sevmeyene kulak verirdi.

  I. Paris   II. dünyayı   III.az     IV.güzeldir     V. pek    VI. ünü     VII. tutan  VIII. Kadını

963) Yukarıdaki kelime ve kelime gruplarıyla anlamlı ve kurallı bir cümle oluşturulduğunda sıralama nasıl olur?
A)  III-V-IV-II-VI-I-VII-VIII

B)  VI-III-I-IV-II-V-III-VII-VIII

C)  VI-II-VII-I-VIII-V-III-IV

D)  II-VI-III-VIII-V-I-VII-VI

964)Aşağıdakilerden hangisi geçişli bir fiildir?
A) Gelmek
B) Uyumak
C) Yazmak
D) Oturmak

965)Aşağıdakilerin hangisinde soru anlamı bir zamirle sağlanmıştır?
A) Böyle düşünen kaç insan var ki?

B) Burada olduğumu size kim söyledi?

C) Ayşe de bizimle gelecek mi ?

D) Hangi çocuğun geldiğini biliyor musun?


966)Aşağıdaki cümlelerin hangisinde “tamlayan ve tamlanan” yer değiştirmiştir?
A) Bir çocuk sesi duyulur ta uzaklardan.

B) Gittikçe artıyordu odanın sıcaklığı.

C) Kitabın kapağını bir güzel yırtmış.

D) Buralardan geliyor kokusu ıhlamurun.


967)Aşağıdaki cümlelerin hangisinde bir adlaşmış sıfat kullanılmıştır ?
A) Sıcak havalara hiç dayanamam.

B) Açık havada epeyce dolaştık.

C) Sarı saçları omuzlarına dökülürdü.

D) Çalışkanlar kazanır derler ki doğrudur.
968)Özneler, her zaman açık olmaz. Kimi zaman yüklemdeki kişi eklerinde gizlenir.

Aşağıdaki seçeneklerin hangisinde böyle bir özne vardır ?
A) Çocuklar karnelerini alınca çok sevindiler.

B) Kıbrıs sorunu gerginliğe yol açtı.

C) Anadolu insanı zeki ve beceriklidir.

D )Yolda yürürken bir tanıdığa rastladım.

969)Aşağıdaki cümlelerin hangisinde soru işaretinin kullanımı yanlıştır?
A)Bunca yıllık arkadaşın seni tanımadı mı?

B)Onun, kitaplarıma ne kadar değer verdiğini bilmez miyim?

C)Sizinle daha önce okulda karşılaşmış mıydık?

D)Posta ile gönderdiğim kitaplar elinize geçmedi mi?

970)Aşağıdaki cümlelerin hangisinde geçişli olduğu halde nesne almamış bir fiil kullanılmıştır?
A)Kitapları raflara yerleştirdim.

B)Şimdi geliyorum, beni bekleyin.

C)Bana, gezide çektirdiği fotoğrafları gösterdi.

D)Bütün gün bekledim.
971)      I.    İlkokul öğretmenimiz oldukça yaşlanmış.

             II.  Behçet Necatigil’in şiirlerini okuyorum.

             III. Hastalıktan iyice sararmış zavallıcık.

             IV.  Buraya geldiğini neden söylemedin?

Yukarıdaki cümlelerden hangi ikisinin yüklemi kılış bildirmektedir?
A)I ve IV
B)II ve IV
C)I ve II
D)II ve III

972)             Bir güvercin kanadında okşuyorum

                    Göklerin maviliğini,

                    Serçelerin cıvıltısıyla siniyor içime,

                    Ağaçların yeşilliği,

                    Bulutların ipek gölgesi

                    Çocukların yüzünde ışıldıyor.

    Şiirin konusu ne olabilir?

A) Doğanın önemi


B)Çocuk sevgisi

C)Yaşama sevinci


D)Özgürlük isteği

973)” Okul genç kafalara, insanlığa; saygıyı, sevgiyi, bağımsızlık şerefini öğretir.altı çizili kelimeler yapısına göre hangisinde doğru olarak sıralanmıştır?

A) Basit, türemiş, birleşik, türemi

B) Türemiş, türemiş, türemiş, basit

C) Türemiş, türemiş, basit, basit

D) Basit, türemiş, türemiş, basit

974)Kendisinin tüm sözleri bir ilke kabul ediliyordu herkes tarafından “ tümcesinde altı çizili sözcüklerin türleri hangi seçenekte doğru olarak verilmiştir?

A) Zamir – zamir – zamir

B) Zamir – zamir – ad

C) Zamir – sıfat – zamir

D) Zamir – sıfat – ad

975) Aşağıdaki cümlelerin hangisinde “tahmin” anlamı vardır?

   A) İnsanın içi dışı bir olmalı.

   B) Geceyi burada geçirmiş olmalı.

   C) Sınavı kazanmak için çok çalışmalı.

   D) Bu yaptıklarından sonra buradan gitmeli
976) Aşağıdaki cümlelerin hangisindeki eylemin yapısı diğerlerinden farklıdır?

A) Beklediğimiz konuklar yarın geliyor.

B) Tahtaya kalkınca çok heyecanlandı.

C) Doğayla baş başa olmayı çok seviyordu.

D) Kâğıtları kırmızı makasıyla kesmişti.
977) Aşağıdaki cümlelerin hangisinde nesne-yüklem ilişkisi yönünden farklılık vardır?

A) Bahçedeki bütün çiçekler solmuş.

B) İşin bitince bana bu kitabı getirir misin?

C) Bu konuyu herkes araştırsın.

D) Öğrenciler tüm soruları hemen cevapladılar.

978) Aşağıdaki cümlelerin hangisinde fiil yapı bakımından diğerlerinden farklıdır?

A)Okulumuz  bir yardım kampanyası başlattı.

B)Elinizdeki eşyaları şuraya bırakıverin.

C)Yarın arkadaşım bizi evine davet etti.

D)O kadar yorgundum ki koltukta uyuyakaldım.

979) Aşağıdakilerin hangisinde deyimin açıklaması vardır.

A) Basit bir işi büyütmeni, pireyi deve yapmanı anlamıyorum.

B) Sevmediği, hatta nefret ettiği kişinin ocağına düşmüştü.
C) Çok sıkıntı çekti, sonunda turnayı gözünden vurdu.

D) Kürsüye çıkınca heyecandan dili tutulmuştu.

980) Kişilerin bir ülkeden diğerine, bir bölgeden diğerine göçme sebepleri sayısız denecek kadar çok ve karmaşıktır.Geleneksel olarak ekonomik faktör etkileyici olmuştur. Örneğin göçebelerin daha iyi yiyecek, işçilerin daha iyi iş, ailelerin maddi olarak yaşam standartlarını geliştirmek için göç ettikleri söylenebilir.

Paragrafta hangi soruya cevap verilmek istenmiştir?

A)Göç her ülkede insanları olumsuz mu etkiler?

B)Göç etmenin sebepleri neler olabilir?

C)Göçebe insanların yaşayışları nasıldır?

D)Göçün insan üzerindeki etkileri nelerdir?

981)“Ne doğrarsan aşına , o gelir kaşığına” atasözüyle anlamca özdeş olan atasözü hangi seçenekte verilmiştir?
A) Yazın başı pişenin kışın aşı pişer.

B) Ek tohumun hasını, çekme yiyecek yazsını.

C) Her ağaçtan kaşık olmaz.

D) Ne ekersen onu biçersin.

983) “Sivas yollarında geceleri ağır ağır kağnılar gider.’ cümlesinde vurgu hangi öğe üzerindedir?

A)Dolaylı tümleç B)Nesne  C)Zarf tümleci  D)Özne

984) Masal türü ile ilgili verilen bilgilerden hangisi yanlıştır?

A)Masallarda olağanüstü kişiler ve olaylar yer alır.

B)Masallar mutlu sonla biter.
C)Masallarda yer ve zaman belirgindir.
D)Masallar tekerlemeyle başlar.
985) İşaretli kelimelerden hangisi gerçek anlamıyla kullanılmamıştır?

A)Bu  sözde derin anlamlar vardı.

B)Bu ağaç türü,buralarda pek bilinmez.

C)Bahçedeki güller kısa sürede büyüdü.

D)Bozuk televizyon henüz onarılmadı.

986)  Aşağıdaki cümlelerin hangisinde deyim açıklamasıyla birlikte verilmiştir?

A) Kırk yılın başı tatil yapalım dedik, o da olmadı.

B) Sanki ağzına kilit vurmuşlardı, bizle  hiç konuşmuyordu.                

C)  Bu aralar başımı kaşıyacak vaktim yok.               

D)  O işi çözdük ; ama çözerken de akla karayı seçtik.

987)  Aşağıdakilerin hangisinde yüklem haber kipiyle çekimlenmemiştir?
         A)  Olanları duyunca çok şaşıracaksınız.               

         B)  Tüm söylenenlere hemen inanır.                 

         C)  Yalan yanlış konuşmasına çok sinirleniyoruz.              

         D)  Faturaları zamanında yatır.

988) ‘ Küçük kızın gözleri uykusuzluktan kızarmıştı.’ cümlesinde aşağıdaki öğelerden hangisi yoktur? 
A) Özne       B)Yüklem        C) Belirtili nesne      D) Zarf
989)Aşağıdaki cümlelerden hangisinin öznesi ve yüklemi isim tamlamasıdır? 

      A) Bu takımın adı beyaz kaplanlardı.

      B) Evin anahtarı ceketin cebindeydi.

      C) En yakın dostları Serdar’la Hakan’dı.

      D) Ölen, Mehmet’in büyük amcasıydı.

990) Aşağıdaki  fiillerden hangisi birleşik zamanlı bir fiildir?

A)Gelmezdi    B)Geliriz
    C)Gelelim   D)Gelseler

991) Aşağıdaki şıkların hangisinde işi karşılıklı yapma anlamı vardır?

A) Gelecekte ne yapacağına karar vermelisin.

B) Ağır ağır çıkacaksın bu merdivenlerden

C) Biz de sizinle sinemaya gelmek istiyoruz.

D) Sabaha kadar gülüştüler.

992) Yetenekli,güçlü kimselerin bulunmadığı yerlerde yönetim acemi,sık hata yapan kimselerin eline geçer.Bu kimseler tecrübesiz kişilerin yanında kendini başarılı,bilinçli kabul eder.Her şeyi en iyi bildiklerini sanırlar.Kendilerinden üstün birileriyle karşılaşmadıkları için rahattırlar.

Bu parçayı aşağıdaki atasözlerinden hangisi en iyi ifade eder?

a) Minareyi çalan kılıfını hazırlar.

b) Balık baştan kokar.

c) Körler memleketinde şaşılar padişahtır.

d) Besle kargayı, oysun gözünü.

993) Romancının kişileri capcanlı,elinizi uzatsanız dokunabileceksiniz onlara.Tek boyutlu kişiler de değil bunlar,hep aynı çizgide değiller.Bazen ağlıyorlar,bazen gülüyorlar.Bazen iyilerle, bazen kötülerle karşılaşıyorlar…Bu parçanın sonuna aşağıdakilerden hangisi getirilemez?
a) Tıpkı yaşamda olduğu gibi.

b) Kişiler,sanki romancının aynası.

c) Sanki onlar sizin aynanız.

d) Gerçek yaşamdaki kişilere benziyorlar.
994) Aşağıdakilerin hangisinde fiilimsi vardır?

A) Uçun kuşlar uçun doğduğum yere.

B) Şimdi dağlarında mor sümbül vardır.

C) Ormanlar koynunda bir serin dere.

D) Dikenler içinde sarı gül vardır.
995) Aşağıdaki cümlelerin hangisi geçişlidir?

A) Bu soruların çözümünü bana anlattı.

B) Kardeşim bütün gece uyudu.

C) Arkadaşlarımla pazarları koşuyoruz.

D) Karşıdan gelen otobüs ilk durakta durdu.

996) Aşağıdaki cümlelerin hangisinde yüklemin yapısı diğerlerinden farklıdır?     

A) Bütün caddeleri sabahtan beri temizledi.

B)  Başından geçenler uzun uzun anlatıldı.

C) Sevdiklerine hiçbir zaman yalan söyleyemezsin.

D) Bağcı gülleri özenle büyütüyordu.

997)“Havuzun beri ucunda mendil gibi yelkenleri, kalemi andıran ince uzunca kürekleri ve içinde bonmarşe oyuncağına benzeyen adamlarıyla yarım metrelik kadırga…” cümlesindeki benzetmelerle ilgili hangisi yanlıştır?
A)Yelkenler mendile benzetilmiş..

B)Kürekler kaleme benzetilmiş.

C)Adamlar bonmarşe oyuncağına benzetilmiş.

D)Kadırga metreye benzetilmiş.

998) “Saksı dibinde gül var.    Beni söyletme el var
Yıktın gönül köşkümü   İster isen bir yalvar” Dörtlükteki “Yıktın gönül köşkümü” ifadesiyle anlatılmak istenen nedir?
A)Kalp kırmak 

    C) Yalvarıp yakarmak

B)Başkasından utanmak    D) Başkasına şikayet etmek

999)Aşağıdaki eşleştirmelerden hangisi yanlıştır?

A)Hikaye: serim, düğüm, çözüm



B)Makale: serim,düğüm,çözüm

C)Roman: serim,düğüm,çözüm



D)Masal: serim,düğüm,çözüm

1000)Aşağıdaki  ifadelerden hangisi yanlıştır?

A) Cümlenin temel ögeleri yüklem ve öznedir.

B) Bir düşünce yazısının planında giriş, gelişme ve sonuç bölümleri bulunur. 

C) Nesne,,dolaylı tümleç ve zarf  tümleci yardımcı ögelerdir.

D) Yarım, tam, zengin ve geniş kafiye olmak üzere dört uyak çeşidi vardır
